

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24 июля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.07.2024 В Казани рабочий арматурного завода скончался после травмы	4
24.07.2024 Астраханский рабочий получил ожоги во время работ на судоремонтном заводе	4
24.07.2024 Судно Argos Georgia с океанографами и рыбаками, среди которых на борту были россияне, затонуло во время шторма в Южной Америке	4
23.07.2024 Четверо госпитализированы в результате атаки беспилотников на паром в порту "Кавказ"	5
23.07.2024 Один рабочий погиб, ещё двое пострадали при ремонте в ТЦ в Красноярске	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
24.07.2024 В Тюмени из детских садов массово увольняются воспитатели	6
23.07.2024 В саратовской полиции пройдет масштабное сокращение сотрудников	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
24.07.2024 В Красноярске разработали «правила поведения для мигрантов». Их просят не употреблять на свай, не слушать громко музыку, не разглядывать людей и уважать женщин	6
23.07.2024 Володин предложил запросить у кабмина предложения по наведению порядка в сфере миграции	7
В.В. ПУТИН	7
23.07.2024 Путин заявил о налаженной прямой связи с главой Счетной палаты	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
24.07.2024 Дефицит в системе первичной медико-санитарной помощи в РФ составляет 29 тыс. врачей	8
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
23.07.2024 Счетная палата РФ приступила к формированию новых стратегических целей - Ковальчук	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
24.07.2024 Минтруд предложил увеличить МРОТ с 2025 года до 22 440 рублей	9
24.07.2024 РИА Новости: В России не осталось семей, которым не хватает денег на еду	10
23.07.2024 В России планируют повысить инклюзивность образования	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
24.07.2024 Роструд заявил о незаконности требования приходить на работу заранее	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
24.07.2024 Руководство МУП «Свердловский» оштрафовали за необеспечение сотрудников СИЗ	12
24.07.2024 Гострудинспекция в Петербурге отчиталась о работе за первое полугодие	12
24.07.2024 Прокуратура и Трудинспекция защитили права сотрудников саяногорского ЧОП «Атлант»	12



24.07.2024 Сотрудники инспекции труда посетили полиграфическую компанию	13
24.07.2024 Под Усинском сотрудник компании пострадал на работе	13
23.07.2024 Техник бизнес-центра внезапно умер на работе в Нижнем Новгороде	13
23.07.2024 Специалиста по эксплуатации оборудования нашли мертвым в Нижнем Новгороде	14
23.07.2024 В мясном цехе Виловатовской столовой произошёл несчастный случай	14
23.07.2024 Опубликованы фото с места ДТП с автобусом под Нижним Новгородом	15
23.07.2024 В автомобиле ГАЗ нашли мертвого сотрудника «Мурманавтодора»	15
23.07.2024 Роструд заинтересовался ДТП с опрокинувшимся автобусом в Кстове	15
23.07.2024 Стажера пырнули ножом в грудь на работе в Нижегородской области	16
ПРОФСОЮЗЫ	16
24.07.2024 Обзор недели	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
24.07.2024 В Госдуму внесли законопроект об уполномоченном по делам инвалидов	18
24.07.2024 Мишустин пообещал молодым ученым меры поддержки в новых национальных проектах	19
23.07.2024 В Госдуму внесли законопроект о сохранении соцгарантий переехавшим ветеранам труда	21
23.07.2024 Малому бизнесу упростили отчетность с 2025 года	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.07.2024

В Казани рабочий арматурного завода скончался после травмы

В Казани стало известно о судьбе **рабочего**, который **получил травмы** на производстве. **Сотрудник ООО "Динамика" скончался** в больнице, сообщили в прокуратуре республики.

ЧП на заводе запорной арматуры произошло в субботу 20 июля. 35-летний рабочий получил удар заготовкой, которая вылетела из металлообрабатывающего станка. Травма оказалась несовместима с жизнью - несмотря на все старания врачей, молодой человек скончался в больнице.

Прокуратура РТ контролирует ход расследования трагедии. Отмечается, что надзорное ведомство также проверит соблюдение требований законодательства об охране труда на заводе и даст оценку действиям ответственных лиц.

<https://kazan.aif.ru/incidents/v-kazani-rabochiy-armaturnogo-zavoda-skonchalsya-posle-travmy>

24.07.2024

Астраханский рабочий получил ожоги во время работ на судоремонтном заводе

Следователи проводят проверку инцидента, произошедшего на территории Южного центра судостроения и судоремонта на улице Адмирала Нахимова.

Выяснилось, что двое работников подрядной организации занимались распиленом металлических листов. В процессе работы произошло повреждение одного из шлангов оборудования для резки металла, что привело к возгоранию. Один из **сотрудников получил ожоги** и был госпитализирован.

Сейчас выясняются все детали случившегося. По итогам проверки будет принято соответствующее процессуальное решение.

<https://ast.mk.ru/incident/2024/07/24/astrakhanskiy-rabochiy-poluchil-ozhogi-vo-vremya-rabot-na-sudoremontnom-zavode.html>

24.07.2024

Судно Argos Georgia с океанографами и рыбаками, среди которых на борту были россияне, затонуло во время шторма в Южной Америке

Судно Argos Georgia с океанографами и рыбаками, среди которых на борту были россияне, затонуло во время шторма в Южной Америке. Спаслись лишь 14 человек. Остальные 13 либо погибли, либо считаются пропавшими без вести — поисковые работы временно прекращены из-за плохих погодных условий.

Трагедия произошла возле Фолклендских островов. Экипаж подал первый сигнал тревоги в понедельник днём, последний — вечером того же дня, в 21:23. Позже к месту крушения прибыли ещё два рыболовных судна — чилийское "Пуэрто Торо" и галисийское "Робин М. Ли" — они забрали тех, кто был в спасательных шлюпках, и вернулись на берег. На сушу они рассказали,



что пробыли в открытом море больше 15 часов — температура воды равнялась четырём градусам, волны достигали примерно семи метров в высоту.

Норвежское судно Argos Georgia построили в 2018 году на верфи "Терсан" в турецкой Ялове. Последние годы ходило под флагом острова Святой Елены. Среди 27 членов экипажа были десять граждан Испании, включая капитана. А также: два уругвайца, два перуанца, пять индонезийцев и восемь россиян. Были ли среди спасённых граждане РФ, пока неизвестно.

ТГ-канал MASH

23.07.2024

Четверо госпитализированы в результате атаки беспилотников на паром в порту "Кавказ"

Четыре человека госпитализированы в результате атаки беспилотников на паром в порту "Кавказ", двое из них - в тяжёлом состоянии, сообщили в оперштабе Краснодарского края.

Во вторник утром губернатор Кубани Вениамин Кондратьев информировал о том, что беспилотники ВСУ атаковали паромное судно в порту "Кавказ", среди членов экипажа и **сотрудников порта есть пострадавшие и погибший**. В результате атаки возник пожар, позже его потушили.

"В результате попытки теракта киевского режима в порту "Кавказ" с места происшествия госпитализированы четыре человека, два из них - в тяжелом состоянии. Всем пострадавшим оказывают необходимую медицинскую помощь", - говорится в сообщении.

Как ранее сообщил РИА Новости источник в оперативных службах, в результате атаки беспилотников на паром, по предварительной информации, один человек погиб и пятеро пострадали, все они имеют гражданство РФ.

РИА Новости. Все Новости

23.07.2024

Один рабочий погиб, ещё двое пострадали при ремонте в ТЦ в Красноярске

Один **рабочий погиб**, ещё двое **пострадали** при демонтаже стены в ТЦ "Атриум" в Красноярске, проводится проверка, сообщает прокуратура Красноярского края.

По данным ведомства, около 18.00 (14.00 мск) во вторник в здании торгового центра во время капитальных ремонтных работ **упал** навесной потолок на троих **рабочих** 17, 18, 19 лет. Как уточнили РИА Новости в прокуратуре, рабочие демонтировали стену.

"В момент обрушения все трое пострадали, 17- летний парень от полученных травм скончался в больнице", - говорится в сообщении.

Прокуратура на месте выяснила, что молодые люди приступили к работе в понедельник, они занимались демонтажем стен и вывозом строительного мусора. При этом, с рабочими не заключили трудовые договоры, а на месте не была соблюдена техника безопасности. Ведомство проведет проверку по данным фактам.



"По итогам проверки будет принят комплекс мер прокурорского реагирования. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела о причинении смерти по неосторожности", - отметили в прокуратуре.

РИА Новости. Все Новости

СОКРАЩЕНИЯ

24.07.2024

В Тюмени из детских садов массово увольняются воспитатели

На отток кадров из детских садов жалуются родители.

Жители Тюмени жалуются на **массовые увольнения** воспитателей детских садов.

Так, в детском саде № 125 за год сменилось уже десять воспитателей. В детском саде № 146 с ноября 2021 года по настоящее время сменилось четыре воспитателя и три нянечки, передаёт 72.ru слова родителей. Каждый год в группе наблюдается смена воспитателей. Родители опасаются, что постоянная смена воспитателей негативно сказывается на психологическом здоровье детей.

Отметим, что средняя зарплата в детских садах Тюмени - 54 тысячи рублей.

<https://tmn.aif.ru/society/v-tyumeni-iz-detskikh-sadov-massovo-uvolnyayutsya-vospitateli>

23.07.2024

В саратовской полиции пройдет масштабное сокращение сотрудников

В Саратове сократят автоинспекторов (200 человек). Информацию на заседании гордумы командир второго батальона полка ДПС ГИБДД управления МВД РФ по городу Саратову Александр Эльзессер.

Он отметил, что планируют **сократить 200 сотрудников**. При этом возрастет время приезда автоинспекторов на место ДТП.

Эльзессер сообщил, что в 2011 году численность полка составляла 621 сотрудник, теперь она сократится до 425 человек.

<https://saratov.aif.ru/society/v-saratovskoy-policii-prydet-masshtabnoe-sokrashchenie-sotrudnikov>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.07.2024

В Красноярске разработали «правила поведения для мигрантов». Их просят не употреблять насыпай, не слушать громко музыку, не разглядывать людей и уважать женщин

Справочник с подзаголовком «Что должен знать трудовой мигрант, приезжающий в Красноярский край» разместили на сайте местного Дома дружбы народов. Он написан на русском, узбекском, таджикском и киргизском языках. Текст начинается со справки о регионе, где говорится, что «сибиряки отличаются миролюбием». После идут правила поведения в



общественных местах: мигрантам советуют не связываться с криминальными группами, здороваться с соседями и уважать женщин.

В документе прописаны общие рекомендации, особенности общения и инструкция по поведению в случае конфликта. Авторы советуют изучать русский язык, не приносить в жертву животных в общественных местах, не слушать громко национальную музыку, не говорить на родном языке в присутствии коренных жителей, не курить, не пить и не употреблять насыщай. Мигрантов призывают даже в самой сложной ситуации не забывать, что их цель на Сибирской земле - честно заработать средства.

Заканчивается справочник «добрьми советами для мигрантов», выдержкой из закона о правовом положении иностранных граждан в РФ, информацией о порядке депортации и номерами экстренных служб.

ТГ-канал Осторожно, новости

23.07.2024

Володин предложил запросить у кабмина предложения по наведению порядка в сфере миграции. Председатель Госдумы Вячеслав Володин предложил депутатам подготовить постановление, чтобы запросить у правительства РФ **предложения** по дальнейшему наведению порядка в сфере миграции.

"Предлагаю подготовить при **принятии** данного **законопроекта** постановление, где запросить у правительства **предложения** по дальнейшему наведению порядка. Мы будем этим заниматься, но этим должны заниматься правоприменители, которые работают, сталкиваются с проблемой", - сказал Володин на пленарном заседании во время обсуждения проекта о миграционном режиме высылки.

"Трудовая миграция - министерство труда и социальной защиты. Вопросы, связанные с выдворением, регистрацией, - министерство внутренних дел. Следственный комитет обязан осуществлять подготовку законодательных актов, направлять свои **предложения**. Где эти **предложения**? Мы их примем. Прокуратура - где **предложения**?" - добавил он. **

ТАСС - Российские новости

В.В. ПУТИН

23.07.2024

Путин заявил о налаженной прямой связи с главой Счетной палаты

Президент России Владимир Путин 23 июля на встрече с главой Счетной палаты Борисом Ковалевчиком указал на налаженную прямую связь с ним, а также призвал «снимать трубку» и звонить напрямую в наиболее острых случаях. «Прямая связь у нас есть. В наиболее острых случаях прямо без всякого стеснения снимайте трубку и мне звоните», - сказал Путин.

Президент отметил, что сейчас растут доходы российского бюджета, как нефтегазовые, так и остальные, но «лишних денег нет». Поэтому важно, чтобы Счетная палата следила за финансовой дисциплиной и не пропускала нарушений закона.



Ковалчук ответил, что это приоритетная задача аудиторского органа, ключевой вопрос его работы.

Ковалчук на встрече доложил Путину, что орган аудита по итогам 2023 года зафиксировал увеличение ВВП РФ на 3,6%. Кроме того, промышленность в стране выросла на 3,5%, ее обрабатывающая сфера - на 7,5%, а инвестиции в основной капитал достигли уровня в 9,8%.

<https://iz.ru/1731706/2024-07-23/putin-zaiavil-o-nalazhennoi-priamoi-sviazi-s-glavoi-schetnoi-palaty>

Т.А. ГОЛИКОВА

24.07.2024

Дефицит в системе первичной медико-санитарной помощи в РФ составляет 29 тыс. врачей

Дефицит врачей в системе первичной медико-санитарной помощи в России составляет 29 тыс. специалистов, при этом профицит врачей в стационарном звене составляет 8 тыс. врачей. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на форуме "Здоровое общество".

"По итогам 2023 года впервые за последние пять лет удалось остановить снижение числа врачей государственной системы здравоохранения и несколько увеличить их число - на 7,5 тыс. человек без учета новых регионов. Но этого пока недостаточно для ликвидации дисбаланса - сохраняется дефицит 29 тыс. врачей первичного звена при профиците 8 тыс. врачей в стационаре", - сказала она на пленарной сессии "Как увеличить продолжительность здоровой и активной жизни?".

Вице-премьер пояснила, что для решения этой проблемы необходимо организовать внутреннюю мобильность медицинских работников. "Мы дали право ординаторам второго года трудоустраиваться в медорганизации на вакантные должности. Из 19 тыс. ординаторов около 5 тыс. могут закрыть дефицит", - отметила она.

По словам Голиковой, результаты конкурса в медицинские вузы показали, что выделяемых квот недостаточно, чтобы покрыть реальную потребность выпускников. Возможно увеличить контрольные цифры приема для таких вузов за счет мест целевого приема, поручение дополнительно обработать этот вопрос находится на исполнении у Минобрнауки и Минздрава.

О форуме

Форум "Здоровое общество" проходит в Москве 24-25 июля. Организатором форума является экосистема Фонда Росконгресс при поддержке Министерства здравоохранения РФ. Целями мероприятия являются увеличение продолжительности здоровой и активной жизни, укрепление ментального благополучия, а также формирование благоприятной окружающей среды. Форум организован в соответствии с календарем мероприятий объединения БРИКС в 2024 году. Фонд Росконгресс выступает оператором событий под председательством Российской Федерации в объединении БРИКС.

ТАСС - Российские новости



СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

23.07.2024

Счетная палата РФ приступила к формированию новых стратегических целей - Ковальчук

Счетная палата РФ начала формировать план проверок на 2025 год и новые стратегические цели с учетом приоритетов, стоящих перед Россией, сообщил руководитель Счетной палаты Борис Ковальчук на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Хотел бы остановиться на основных задачах, которые стоят перед нами. В 2024 году завершается шестилетняя стратегия развития Счетной палаты, и мы уже начали работу по формированию новых стратегических целей и задач с учетом тех приоритетов, которые стоят перед Российской Федерацией. Также одновременно со стратегией будут приняты и новые основные направления деятельности Счетной палаты. Это важный документ, который докомпилирует стратегию на трехлетний период", - сказал он.

"Также мы начали работу по формированию плана проверок на 2025 год. В первую очередь будем приоритизировать нашу деятельность исходя из следующих задач: первая - это выполнение национальных целей, поставленных вами в майских указах, включая Указ № 309 от 7 мая 2024 года, и в послании президента Российской Федерации Федеральному Собранию", - сообщил Ковальчук.

Он подчеркнул важность обеспечения правильности и корректности включения соответствующих национальных проектов в госпрограммы с установлением ключевых показателей. "Данные показатели должны носить реалистичный к достижению характер, но в то же время быть достаточно напряженными", - отметил Ковальчук.

Второй задачей Ковальчук назвал вопросы, связанные со специальной военной операцией, включая поддержку военнослужащих, находящихся в зоне СВО, поддержку их семей, а также вопросы, касающиеся обеспечения военной техникой и вооружением различного назначения.

Говоря о других направлениях проверок, глава Счетной палаты отметил вопросы технологического суверенитета, а именно выделение субсидий, также анализ качества работы информационных гosсистем и стоимости услуг по цифровизации государственного управления и контроль за инвестициями.

Как отметил Ковальчук, Счетная палата продолжит работу по усилению цифровой составляющей ведомства. "Поскольку работать с огромными массивами данных без должного развития ИТ-систем крайне трудозатратно и менее эффективно", - сказал он.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.07.2024

Минтруд предложил увеличить МРОТ с 2025 года до 22 440 рублей

Минтруд России разработал проект постановления об увеличении минимального размера оплаты труда (МРОТ) в 2025 году на 16,6%, до 22 440 руб. С 2024 года общероссийский МРОТ



составляет 19 242 руб. По словам главы ведомства Антона **Котякова**, увеличение МРОТ в следующем году затронет 4,2 млн человек.

«С 2024 года мы вернулись к методике установления МРОТ в соотношении с медианной заработной платой. Чтобы сохранять опережающие темпы роста МРОТ, а именно такую задачу поставил президент, с 2025 года минимальный размер оплаты труда определен как 48% от медианной зарплаты. Исходя из этого рассчитана величина МРОТ на будущий год - 22 440 руб.», - приводятся слова господина **Котякова** в пресс-релизе на сайте **Минтруда**.

Разработанный министерством **законопроект** опубликован на портале нормативных правовых актов. Сейчас он находится на стадии общественного обсуждения. Оно продлится до 7 августа.

С 2024 года МРОТ повышен до 19 242 руб. - на 18,5% относительно 2023 года. По поручению Владимира **Путина** к 2030 году размер МРОТ должен быть увеличен более чем в два раза и составлять не менее 35 тыс. руб. в месяц. Если работодатель до налоговых отчислений выплатит сотрудникам суммы ниже актуального размера МРОТ, ему грозит штраф до 50 тыс. руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/6851266>

24.07.2024

РИА Новости: В России не осталось семей, которым не хватает денег на еду

Росстат в 2023 году впервые зафиксировал ситуацию, когда среди домохозяйств не осталось тех, которым не хватает денег на еду. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на анализ данных статистического ведомства.

Отчет основан на ответах самих россиян во время соцопросов. Подобная картина наблюдается впервые с 2004 года (более ранних данных в открытом доступе нет).

При этом доля домохозяйств, которые способны купить все, что считают нужным, выросла до 3,4% (годом ранее - 2,7%). Выше этот показатель был только в 2019 году - 3,5%.

В марте Росстат сообщил, что число россиян с доходами ниже границы бедности по итогам 2023 года составило 13,5 млн человек.

Комментируя данные Росстата в **Минтруде** отмечали, что уровень бедности достиг самого низкой отметки за историю наблюдений - с 1992 года.

<https://rg.ru/2024/07/24/ria-novosti-v-rossii-ne-ostalos-semej-kotorym-ne-hvataet-deneg-na-edu.html>

23.07.2024

В России планируют повысить инклюзивность образования

Депутаты Госдумы во втором и третьем чтении приняли законопроект, направленный на совершенствование условий для получения качественного образования школьниками с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), а также оказания им психолого-педагогической помощи. Соответствующее решение принято на пленарном заседании Госдумы 23 июля.

По словам председателя думского Комитета по просвещению Ольги Казаковой, к инициативе поступило 18 поправок, девять из них приняты.



Депутат предложила изменить срок вступления закона в силу. По ее словам, он должен заработать с 1 марта 2025 года, чтобы регионы и учебные заведения имели достаточно времени на подготовку. Законопроектом вводится обязанность образовательных организаций создавать специальные условия, чтобы отдельные категории детей могли учиться в соответствии с рекомендациями психолого-педагогической комиссии.

Кроме того, инициатива предусматривает замену термина «умственно отсталый» на «с нарушением интеллекта».

Минпросвещения по согласованию с Минобрнауки, Минздравом и **Минтрудом** установит типовой порядок организации деятельности по оказанию психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.

Также предусматривается обеспечение школьников с ОВЗ и с инвалидностью бесплатными учебниками, дидактическими материалами, специальными средствами обучения, в том числе техническими. Также таким ученикам будет предоставляться помощь ассистентов и переводчиков русского жестового языка (сурдопереводчики, тифлосурдопереводчики).

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-planiruyut-povysit-inklyuzivnost-obrazovaniya.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.07.2024

Роструд заявил о незаконности требования приходить на работу заранее

В Роструде заявили, что нельзя требовать от сотрудника приходить на работу за 10 минут до нее и на столько же задерживаться, заявили. Об этом сказано в разъяснении ведомства, с которым ознакомились «Известия» в среду, 24 июля.

Подготовку к выполнению обязанностей включают в рабочее время, указали в Роструде. Если же специалист задерживается по своей инициативе, то это не считают сверхурочным трудом, а переработку не оплачивают, пояснили эксперты.

Ранее, 17 мая, сообщалось, что россиянам в 1,5 раза чаще стали предлагать работать сверхурочно. Об этом говорится в исследовании hh.ru. Как поясняли «Известиям» эксперты, таким способом бизнес пытается решить проблему дефицита кадров.

Позднее, в конце июня, сообщалось, что только 26% россиян полностью отказываются от рабочих задач во время отпуска. Это показало совместное исследование образовательной платформы «Нетология» и российского сервиса путешествий «Туту». Каждый четвертый респондент — 23% — проверяет почту и рабочие чаты, 44% участников опроса при необходимости отвечают на срочные рабочие запросы, 7% опрошенных продолжают ежедневно работать, несмотря на свой отпускной статус.

<https://iz.ru/1732294/2024-07-24/rostrud-zaiavil-o-nezakonnosti-trebovaniia-prikhodit-na-rabotu-zaranee>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.07.2024

Руководство МУП «Свердловский» оштрафовали за необеспечение сотрудников СИЗ

В Орловской области прокуратура совместно с региональной **госинспекцией труда** провели проверку исполнения законодательства в сфере охраны **труда**. Проверяющие нашли нарушения в Свердловском районе. Подробнее об этом рассказали в пресс-службе областной прокуратуры.

Итак, сотрудников МУП «Свердловский» не в полном объёме обеспечивали средствами индивидуальной защиты.

По этой причине в отношении заместителя директора организации возбудили административное дело (ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ). Его оштрафовали на 20 тысяч рублей. Сейчас нарушения на предприятии устранили.

<https://www.mk-orel.ru/social/2024/07/24/rukovodstvo-mup-sverdlovskiy-oshtrafovali-za-neobespechenie-sotrudnikov-siz.html>

24.07.2024

Гострудинспекция в Петербурге отчиталась о работе за первое полугодие

На недавней пресс-конференции «Итоги работы **Государственной инспекции труда (ГИТ)** Санкт-Петербурга за первое полугодие 2024 года» руководитель **ГИТ** города на Неве Игорь Беляев отметил, что количество обращений граждан снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8-9%. Однако тематика обращений осталась прежней. «Порядка 70% обращений связаны с оплатой труда, с задолженностью по заработной плате и с незаконными увольнениями. Еще 10-15% - это вопросы охраны труда, жалобы на сокрытые несчастные случаи на производстве, а также неудовлетворительные условия труда», - сообщил руководитель **ГИТ** в Санкт-Петербурге.

Отчет о работе своих коллег из **Гострудинспекции** прокомментировала главный технический инспектор труда Ленинградской Федерации профсоюзов Татьяна Пентешина.

<https://lfpspb.com/news/новости-лфп/19618-гострудинспекция-в-петербурге-отчиталась-о-работе-за-первое-полугодие.html>

24.07.2024

Прокуратура и Трудинспекция защитили права сотрудников саяногорского ЧОП «Атлант»

Гострудинспекция в Хакасии по материалам прокуратуры Саяногорска установила, что в ООО ЧОП «Атлант» нарушаются государственные нормативные требования охраны труда.

Согласно представленным документам установлено, что в охранном обществе не разработано положение о системе управления охраной труда, не проведена оценка профессиональных рисков, не определена структура службы охраны труда.

После вмешательства прокуратуры и трудинспекции работодатель признал нарушения трудового законодательства и приступил к их устранению.



ООО ЧОП "Атлант" заключило договор с лицензированной организацией для оценки уровней профессиональных рисков, разработки Положения о системе управления охраной труда.

За нарушение государственных нормативных требований охраны труда, руководитель охранной организации привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 1 статьи 5.27.1 КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/174407>

24.07.2024

Сотрудники инспекции труда посетили полиграфическую компанию

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили брянскую полиграфическую компанию ООО «Пилот».

В процессе консультирования представителям работодателя были даны разъяснения по вопросам трудового законодательства и охраны труда.

Напомним, профилактический визит - это один из основных инструментов профилактики, который позволяет работодателю с помощью инспектора труда провести аудит соблюдения трудового законодательства в организации и тем самым снизить риски нарушений прав работников. По итогам профвизита не бывает штрафов и протоколов.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/77299-sotrudniki-inspeksi-truda-posetili-poligraficheskuyu-kompaniyu>

24.07.2024

Под Усинском сотрудник компании пострадал на работе

В Коми сотрудник ООО «Велл Сервис» пострадал на работе. Об этом сообщили в пресс-службе Государственную инспекцию труда в регионе

По данным ведомства, инцидент произошел 9 июля в Усинском районе. О тяжелом несчастном случае в инспекции узнали спустя 13 дней – 22 июля.

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5913937/>

23.07.2024

Техник бизнес-центра внезапно умер на работе в Нижнем Новгороде

55-летний техник АО «Корнер Плейс» скончался на работе в центре Нижнего Новгорода. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области, приступившая к выяснению обстоятельства и причин произошедшего.

Согласно информации, несчастный случай произошел 17:23 13 июля текущего года на улице Алексеевской в центре города. Техник почувствовал себя плохо, потерял сознание и умер. Прибывшая на место бригада скорой помощи.

https://newsroom24.ru/news/criminal/2024/news_283967/



23.07.2024

Специалиста по эксплуатации оборудования нашли мертвым в Нижнем Новгороде

Обстоятельства выясняются.

60-летний специалист по эксплуатации оборудования ООО «Фитнес-клуб на Южном» обнаружен мертвым на рабочем месте, сообщает пресс-служба Гострудинспекции по Нижегородской области.

Мужчину нашли вечером 17 июля. Прибывшая бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть работника.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.vremyan.ru/news/552542>

23.07.2024

В мясном цехе Виловатовской столовой произошёл несчастный случай

Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл проведено расследование несчастного случая, произшедшего в мясном цехе Виловатовской столовой Горномарийского района.

Напомним, несколько месяцев назад в столовой произошло ЧП. Во время приготовления мясного фарша у девушки-практикантки в мясорубку затянуло кисть. В тот момент повара, который должен был контролировать процесс, в помещении не было. В результате девушка получила тяжёлую травму.

По мнению большинства голосов членов комиссии, основной причиной несчастного случая явилась грубая неосторожность пострадавшей при обучении процессу приготовления фарша на универсальной кухонной машине. Сопутствующей причиной названо не осуществление контроля со стороны руководителя практики.

Данный несчастный случай квалифицирован комиссией как несчастный случай, не связанный с производством.

Акт о расследовании тяжёлого несчастного случая был подписан с особым мнением членов комиссии, включая председателя комиссии, не согласившихся с установленными причинами и ответственными лицами за допущенные нарушения требований охраны труда, так как членами комиссии не было учтено наличие конструктивных недостатков в применяемом оборудовании, не дана оценка соответствия требованиям безопасности конструкции ручного толкателя для мяса, а также факт допуска обучающейся к производственной практике и эксплуатации мясорубки без проведения вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте.

На основании особого мнения принято решение о проведении дополнительного расследования несчастного случая.

<http://www.marimedia.ru/news/district-news/item/175726/>



23.07.2024

Опубликованы фото с места ДТП с автобусом под Нижним Новгородом

Пожарно-спасательные подразделения привлекались к ликвидации последствий ДТП с пассажирским автобусом под Кстовом. Фото с места происшествия опубликовало ГУ МЧС России по Нижегородской области.

Напомним, что в полдень 23 июля автобус №101, следовавший в Зелецино, задел обочину и съехал в кювет, где завалился набок. В салоне находились 19 пассажиров, 11 из них пострадали и находятся в больницах. Проверки по данному факту начали в прокуратуре и Гострудинспекции.

Прибывшие на место спасатели эвакуировали людей из ПАЗа и отключили аккумуляторную батарею, чтобы не допустить пожара.

https://newsroom24.ru/news/photo/2024/news_283966/

23.07.2024

В автомобиле ГАЗ нашли мертвого сотрудника «Мурманавтодора»

В Мончегорске произошел несчастный случай

По факту происшествия создана комиссия, проводится расследование, обстоятельства и причины выясняются. Фото: git51.rostrud.gov.ru

Стало известно о несчастном случае, произошедшем в Мончегорске с работником «Мурманавтодора». Мужчину нашли в автомобиле ГАЗ без признаков жизни.

«Согласно полученной информации, прибывшая бригада скорой помощи пыталась реанимировать пострадавшего, но им это не удалось», - сообщает **Государственная инспекция труда** Мурманской области. По факту происшествия создана комиссия, проводится расследование, обстоятельства и причины выясняются.

<https://www.murmansk.kp.ru/online/news/5912483/?from=integrum>

23.07.2024

Роструд заинтересовался ДТП с опрокинувшимся автобусом в Кстове

В маршрутке находились 19 человек, из них пострадали 11

Гострудинспекция заинтересовалась ДТП с опрокинувшимся автобусом в Кстовском районе. Об этом сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Авария произошла на первом промышленном проезде в Кстове около полудня 23 июля. Рейсовый автобус №101 «Кстово - Зелецино» улетел в кювет. В автобусе находились 19 человек, 11 из них получили ранения. Их на скорой доставили в больницы. Подробнее об их состоянии рассказали в региональном минздраве. **Трудовая инспекция** вместе с прокуратурой разбирается в обстоятельствах аварии. ДТП находится на контроле главного госинспектора труда в региона Ильи Мошеса.

<https://opennov.ru/?q=news/road-accidents/2024-07-23/107726>



23.07.2024

Стажера пырнули ножом в грудь на работе в Нижегородской области

56-летний водитель-стажер ООО «ЧОО «Группа» 14 июля этого года прибыл на охраняемый объект на улице Магистральной в Кстове. Пока он изучал пути подъезда, оказавшийся рядом мужчина ударили приехавшего ножом в грудь. Об этом произшествии рассказали в **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Там же уточнили, что водителя, получившего ранение, увезли в медицинское учреждение. Медики отнесли его ранения к категории тяжелых.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины инцидента, начато расследование.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/stazhera-pyrnuli-nozhom-v-grud-na-rabote-v-nizhegorodskoy-oblasti-id397189>

ПРОФСОЮЗЫ

24.07.2024

Обзор недели

ФНПР объявляет о старте приема заявок на премию "Мягкая сила"

23 июля состоялось первое заседание Постоянной комиссии Генсовета **ФНПР** по защите социально-экономических прав женщин в составе, обновленном после XII съезда по решению Генсовета Федерации. Заседание провела председатель комиссии Елена Кузьмичева, руководитель профобъединения Республики Татарстан. Участники заседания обсудили создание экспертного совета при комиссии, а также приняли решение о начале приема заявок на премию "Мягкая сила", соорганизаторами которой выступают АНО "Институт **трудовых** отношений и гражданского общества" и центральная профсоюзная газета "Солидарность". Вручение премии "Мягкая сила" проводится комиссией второй год и является инструментом поощрения и стимулирования работы по созданию и развитию профсоюзных женсоветов (женских комиссий), эффективной защите прав и интересов женщин - членов **профсоюзов**, а также инструментом общественного признания заслуг женщин - профсоюзных лидеров.

В 2024 году в премии предусмотрено пять номинаций: 1. "Структура" - за системную работу профорганизаций с женскими советами и комиссиями по семейной тематике; 2. "Женсовет" - за наиболее эффективные в защите интересов семей женсоветы (женские комиссии); 3. "Лидер" - для женщин - руководителей и активисток профсоюзных организаций, проявивших себя в защите и представительстве прав и интересов трудящихся женщин и их семей; 4. "Семейные ценности" - за яркие мероприятия женсоветов (женских комиссий) по пропаганде традиционных семейных ценностей среди членов профсоюза; 5. "Профсоюзная мама" - многодетным женщинам - руководителям и активисткам профсоюзных организаций.

Участниками в номинациях "Структура", "Женсовет" и "Семейные ценности" могут быть профсоюзные организации, входящие в структуру членских организаций **ФНПР** или организаций, сотрудничающих с **ФНПР** на основании соглашения, а в номинациях "Лидер" и "Профсоюзная мама" - профсоюзные лидеры и активистки. До 100 лучших номинантов премии



получат приглашение на Всероссийский форум трудящихся женщин, организованный за их участие оплатит **ФНПР**. Лауреатов премии определит жюри, в состав которого входят победители премии прошлого года. Церемония награждения состоится на форуме.

Заявки на участие принимаются до 6 сентября 2024 года. Подать заявку можно на официальном сайте постоянной комиссии Генсовета **ФНПР** по защите социально-экономических прав женщин.

Члены комиссии также обсудили подготовку Всероссийского форума трудящихся женщин. Проведение форума запланировано на 4 - 8 ноября этого года в Москве.

Принять участие во Всероссийском форуме трудящихся женщин могут не только лучшие номинанты премии, но и выборные руководители, представители профсоюзных женсоветов (женских комиссий) и штатные специалисты, отвечающие за работу по защите социально-экономических прав женщин в профсоюзных организациях, входящих в **ФНПР** или сотрудничающих с Федерацией по соглашению.

В программе форума запланированы: обсуждение национального проекта "Семья" с участием федеральных экспертов, обмен опытом практической работы (лучшие практики из заявок конкурсантов), выступления экспертов по женскому лидерству.

Итогом форума станут рекомендации для профсоюзных женсоветов по участию в реализации Стратегии действий по реализации семейной и демографической политики, поддержке многодетности до 2036 года.

Подробная информация о форуме (размер организационного взноса, срок подачи заявки и программа мероприятия) будет размещена на сайте www.gender.fnpr.ru. В ходе заседания также было принято решение о создании экспертного совета при комиссии. Такая структура позволит профсоюзам усилить работу по защите прав трудящихся женщин, а также повысить качество экспертизы законопроектов, направленных на регулирование социально-экономических прав женщин. В состав Совета вошли более 60 экспертов членских организаций **ФНПР**.

Профсоюзы Карелии осудили попытки ужесточить условия получения звания "Ветеран труда" "От имени многотысячного профсоюзного братства мы осуждаем попытку депутатов ухудшить положение выходящих на пенсию **работников**, много лет добросовестно отработавших для развития и процветания нашей республики, лишить их гордого звания "Ветеран труда", - с таким заявлением выступил Союз организаций **профсоюзов** в Республике Карелия.

Дело в том, что 11 июля 2024 года депутаты Заксобрания Республики Карелия рассматривали поправку в закон "Об установлении звания "Ветеран труда Республики Карелия" и порядке его присвоения", которая предполагает ужесточение условий для получения этого звания. Лишь благодаря перевесу в один голос поправка не была принята.

- Карелия - один из немногих регионов, где благодаря профсоюзам держатся довольно хорошие условия для присвоения звания "Ветеран труда". В 2015 году была попытка отмены этого закона, тогда профсоюз собрал около 20 тысяч подписей с требованием не ужесточать правила присвоения звания и не уменьшать льготы. Сейчас была очередная попытка по сокращению возможностей получения звания "Ветеран труда" - только при наличии госнаград. В итоге



звание смог бы получать довольно узкий круг людей. Поэтому хорошо, что этот законопроект не прошел, но мы со своей стороны возмущены еще и тем, что документ не был рассмотрен на заседании Региональной трехсторонней комиссии, - сказал в комментарии газете "Солидарность" председатель Союза организаций профсоюзов в Республике Карелия Илья Косенков.

Таким образом нарушены принципы социального партнерства, заложенные в ст. 5 закона "О социальном партнерстве в Республике Карелия" и ст. 35.1 Трудового кодекса РФ, отмечают профсоюзы и требуют от депутатов Заксобрания неукоснительного выполнения требований ТК.

Профсоюзы призвали защитить сотрудников от перегрева на рабочих местах

В условиях аномальной жары, которая наблюдается в последнее время во многих регионах страны, Федерация независимых профсоюзов России призывает работодателей принять необходимые меры для защиты сотрудников от перегрева на рабочих местах.

Отмечается, что особо остро эта проблема стоит для людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями и сотрудников старшего возраста, поскольку они более подвержены риску теплового удара. Риску подвержены не только те, кто трудится на улице (курьеры, почтальоны, строители и т.д.), но и работающие в помещениях, не оснащенных системами охлаждения.

- Далеко не все работодатели принимают достаточные меры для того, чтобы защитить работников от перегрева. Компании не спешат предпринимать какие-либо усилия, рассчитывая, что через несколько дней температура снизится и проблема разрешится сама собой. Работодатели не хотят тратить на охрану труда и здоровья сотрудников дополнительные средства, - пояснил главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков.

Он отметил, что в случае угрозы жизни сотрудник имеет право остановить работу и покинуть свое место. При этом нужно зафиксировать нарушение: сделать фото или видео, а если есть термометр, то зафиксировать его показатели.

Солидарность

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.07.2024

В Госдуму внесли законопроект об уполномоченном по делам инвалидов

Группа депутатов Госдумы предложила ввести должности омбудсмена по правам инвалидов и его представителя в регионах. Такой законопроект, авторами которого в том числе являются глава Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов, глава Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина, первый зампред Комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова, зампред Госдумы Владислав Даванков и другие, опубликован в электронной базе Госдумы 24 июля.

По мнению авторов законопроекта, уровень защиты инвалидов - одной из самых уязвимых категорий граждан - в России остается низким. «Введение дополнительной защиты прав и законных интересов многочисленной категории совершенолетних инвалидов в лице



независимого Уполномоченного повысит эффективность такой защиты, а также повысит статус инвалидов в обществе», - говорится в пояснительной записке.

Разработанный **законопроект** об омбудсмене по правам инвалидов предполагает введение должности уполномоченного при Президенте по защите прав инвалидов, а также должности уполномоченного по защите прав инвалидов в регионе, определение их правового положения, основных задач и компетенции.

Напомним, ранее такая инициатива неоднократно обсуждалась парламентариями. В сентябре 2023 года члены Комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений не поддержали соответствующий **законопроект**, так как, по их мнению, внедрение отраслевого института по защите прав инвалидов и ветеранов станет дублирующим для существующих правозащитных организаций.

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-vnesli-zakonoproekt-ob-upolnomochennom-po-delam-invalidov.html>

24.07.2024

Мишустин пообещал молодым ученым меры поддержки в новых национальных проектах

Новосибирск - один из центров российской науки. С некоторыми новыми и перспективными разработками премьер-министр Михаил **Мишустин** познакомился в местном Академгородке, а молодым ученым пообещал, что меры для их поддержки включат в новые национальные проекты "Молодежь и дети" и "Кадры".

Новосибирск - один из центров российской науки. С некоторыми новыми и перспективными разработками премьер-министр Михаил **Мишустин** познакомился в местном Академгородке, а молодым ученым пообещал, что меры для их поддержки включат в новые национальные проекты "Молодежь и дети" и "Кадры".

О готовности новых нацпроектов правительство намерено доложить президенту в сентябре, сообщил **Мишустин** на встрече с молодыми учеными. В каждый из проектов войдут мероприятия, связанные с проведением научных исследований в отраслях, которые они затрагивают. "Мы еще пока до конца их облик не завершили", - отметил премьер. Но он однозначно заверил - из-за окончания в 2024 году действующих нацпроектов и запуска новых поддержка образовательных и научных проектов приостановлена не будет.

Более того - какие-то механизмы будут расширены. В конце прошлого года была учреждена президентская стипендия адъюнктам и аспирантам, которые проводят исследования в рамках реализации приоритетов научно-технологического развития России. Также увеличены восемь именных стипендий: до 15 тысяч рублей для студентов и до 20 тысяч - для аспирантов. Доработаны процедуры их назначения и выплаты, а до конца года правительство распространит их выплату еще по 12 направлениям.

Из других социальных мер поддержки очень востребованными оказались жилищные сертификаты и предоставление служебного жилья. "Теперь их могут оформить молодые научные и научно-педагогические работники научных организаций и вузов, причем вне зависимости от ведомственной принадлежности", - напомнил **Мишустин**. За последние полгода за



сертификатами обратились около 100 молодых ученых, и большинство заявок получили одобрение.

В рамках пилотного проекта выделено 1,5 миллиарда рублей на повышение оплаты труда научно-педагогических работников, преподающих фундаментальные дисциплины. Было сложно определить, что в XXI веке является таковой, рассказал председатель правительства: "Поэтому решили сделать пилот. Очень четко отработали, посмотрели на смежные специальности и выбрали 50 инженерных школ, в которых мы начнем".

В Новосибирске ученым не только создают условия для работы, их здесь стараются растить со школьной скамьи. Еще в советское время при Новосибирском государственном университете был создан специализированный учебно-научный центр. Сейчас в нем учатся и проживают 550 школьников. Осенью в центре заработают два новых корпуса. Михаил Мишустин осмотрел их помещения, а в досуговом центре на специальной стене осталось его пожелание учащимся: "Ребята! Учитесь, развивайтесь, верьте в себя и в науку".

Ряд идей российских разработчиков, уже получивших материальное воплощение, председателю правительства показали в технопарке новосибирского Академгородка. Порадовало его, что отечественные компании начинают всерьез работать в сфере промышленного дизайна и инжиниринга. Это направление в скором времени получит стимулы для развития. Правительство намерено изменить **законодательство**, чтобы появился реестр соответствующих компаний, которые смогут получить доступ до всего "меню государственной поддержки", сообщил премьер.

Серьезным достижением для страны становится использование российскими компаниями российских же инновационных решений, считает Мишустин. "Нам сложно сразу воевать, конкурировать с лучшими мировыми аналогами, - подчеркнул он. - Поэтому постепенно, аккуратно надо сделать так, чтобы отечественные решения, которые пока и не могут быть лучшими в мире, но они пусть начинают использоваться компаниями". Для этого, например, предприятия могут рассчитывать на компенсацию половины затрат на наше оборудование из реестра Министерства промышленности и торговли.

Запущены промышленная ипотека и кластерная инвестиционная платформа. Это тоже инструменты для достижения промышленного и технологического суверенитета страны, сказал премьер-министр. "Везде, в каждой мелочи нужно это видеть и добавленную стоимость оставлять у себя в стране именно по высокотехнологичным вещам", - указал он.

Рассчитывает Михаил Мишустин, что регион тоже будет оказывать поддержку технопарку компенсацией затрат на инфраструктуру. Правительство докапитализировало региональный фонд развития промышленности. В Новосибирской области его объем составляет один миллиард рублей. "До конца года будет еще 30 миллионов - на субсидии, на то, чтобы ставку гасить", - сообщил премьер.

<https://rg.ru/2024/07/24/reg-sibfo/mishustin-poobeshchal-molodym-uchenym-mery-podderzhki-v-novyh-nacionalnyh-proektah.html>



23.07.2024

В Госдуму внесли законопроект о сохранении соцгарантий переехавшим ветеранам труда

Группа депутатов от КПРФ разработала **законопроект** о сохранении соцгарантий решившим переехать ветеранам труда. Документ опубликован в электронной базе **Государственной думы**.

Сейчас граждане, получившие звание «Ветеран труда» за вклад в развитие региона, в основном лишаются соцподдержки при переезде в другой субъект РФ. Она сохраняется лишь в нескольких регионах.

Предлагается прописать в **законе** «О ветеранах» сохранение мер соцподдержки Ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий и военной службы, а также ветеранам труда при их переезде на постоянное место жительство в другой субъект РФ.

Это «позволит укрепить веру заслуженных граждан, что их трудовой вклад в экономику области и страны государством оценено и оно гарантирует в старости при смене места жительства сохранить право на дальнейшее предоставление им мер социальной поддержки», отметили авторы **законопроекта**.

В случае **принятия закона** вступит в силу через месяц после опубликования.

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdumu-vnesli-zakonoproekt-o-sokhranenii-socgarantiy-pereekhavshim-veteranam-truda.html>

23.07.2024

Малому бизнесу упростили отчетность с 2025 года

С 2025 года малый бизнес избавится от излишней статистической отчетности, предпринимателям больше не придется дублировать данные о компании в разные ведомства. **Закон** об этом подписал президент Владимир Путин, сообщили в Минэкономразвития.

Сегодня межведомственное сотрудничество вышло на новый уровень, говорит замминистра экономического развития Татьяна Илюшникова. Она пояснила, что теперь компании будут просто передавать сведения о себе через личные кабинеты на платформе МСП.РФ и портале госуслуг, а в отчетностях данные о них будут заполняться автоматически. Координатором по работе с перечнем сведений станет Росстат, на цифровой аналитической платформе которого планируется реализовать это решение.

"В условиях дефицита кадров требуется рост производительности труда, который в том числе достигается за счет освобождения ресурсов от излишней бюрократической отчетности", - подчеркнула Илюшникова.

Руководитель Росстата Сергей Галкин пояснил, что с 1 января 2025 года сдача сведений будет осуществляться по ограниченному набору показателей по принципу одного окна. По его словам, это позволит существенно сократить отчетную нагрузку на малое предпринимательство.

Между тем, по данным Минэкономразвития, сегодня около 80% предпринимателей испытывают сложности в подготовке отчетности, около месяца в год сотрудники компаний тратят на заполнения различных форм, где информация зачастую дублируется. В ведомстве также



отметили, что подготовка нормативной базы для применения нового **закона**, а также доработка цифровой платформы Росстата завершатся до конца 2024 года.

<https://rg.ru/2024/07/23/malomu-biznesu-uprostili-otchetnost-s-2025-goda.html>